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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς: 
 

 τον Υπουργό Υγείας 
 

Θέμα: «Θεσμοθέτηση ελεύθερης μεταφοράς προσωποπαγούς θέσης 
ειδικευμένων ιατρών ΕΣΥ για μία φορά κατά τη διάρκεια της θητείας τους, 
μετά τη συμπλήρωση δεκαετούς ιατρικής υπηρεσίας από τον διορισμό ή τη 
μετάταξή τους» 
 
Διαχρονικά, σε πλήθος νομοθετικών διατάξεων προβλέπεται ο διορισμός ή η μετάταξη 
ειδικευμένων ιατρών σε προσωποπαγείς θέσεις του κλάδου ιατρών ΕΣΥ. 
 
Οι προσωποπαγείς θέσεις του κλάδου ιατρών ΕΣΥ αποτελούν μόνιμες θέσεις, όμως 
δεν συνδέονται με πλήρωση κενών θέσεων με βάση ανάγκες που έχει γνωστοποιήσει 
το Νοσοκομείο ή Κέντρο Υγείας όπως συμβαίνει με τις οργανικές θέσεις, αλλά 
συνδέονται με τους/τις ειδικευμένους ιατρούς που εντάσσονται στην εκάστοτε 
ισχύουσα νομοθετική διάταξη. 
 
Στις προσωποπαγείς θέσεις, το Νοσοκομείο ή Κέντρο Υγείας όπου θα τοποθετηθούν οι 
ειδικευμένοι ιατροί αποτελεί αποκλειστική τους επιλογή, ενώ οι θέσεις αυτές 
καταργούνται με την αποχώρηση για οποιονδήποτε λόγο (π.χ., συνταξιοδότηση) 
αυτών των ιατρών από την υπηρεσία. Επομένως, η αποχώρηση ειδικευμένου ιατρού 
με προσωποπαγή θέση του κλάδου ιατρών ΕΣΥ δεν επηρεάζει σε καμιά περίπτωση 
δυσμενώς το οργανόγραμμα του Νοσοκομείου ή του κέντρου Υγείας όπου 
υπηρετούσε και δεν δημιουργεί οργανικό κενό. 
 
Γενικά, οι ιατροί κλάδου ΕΣΥ δύνανται να μεταφέρουν τη θέση τους μετά από αίτησή 
τους και εκπλήρωση σειράς προϋποθέσεων. Όμως, με δεδομένη τη διαφορετικότητα 
της οργανικής από την προσωποπαγή θέση ιατρών ΕΣΥ προτείνεται –και εφόσον θα 
έχουν συμπληρώσει πραγματική υπηρεσία δέκα (10) ετών στο Νοσοκομείο ή Κέντρο 
Υγείας ΕΣΥ όπου αρχικά τοποθετήθηκαν– να θεσμοθετηθεί το δικαίωμα ελεύθερης 
μεταφοράς της προσωποπαγούς θέσης ιατρών ΕΣΥ για μία φορά κατά τη διάρκεια της 
θητείας τους, με αίτησή τους και εγκριτική απόφαση του Υπουργού Υγείας χωρίς 
άλλες (πλην της δεκαετίας) προϋποθέσεις.  
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Συγκεκριμένα, προτείνεται να θεσμοθετηθεί το να δικαιούται ιατρός που υπηρετεί σε 
προσωποπαγή θέση στο ΕΣΥ –και εφόσον θα έχει συμπληρώσει πραγματική ιατρική 
υπηρεσία δέκα (10) ετών στο Νοσοκομείο ή Κέντρο Υγείας ΕΣΥ όπου αρχικά 
τοποθετήθηκε– την ελεύθερη μεταφορά της θέσης του οπουδήποτε επιθυμεί στην 
ελληνική επικράτεια για μία φορά στη διάρκεια της θητείας του. Η μεταφορά 
προσωποπαγούς θέσης θα υλοποιείται  με αίτηση του/της ιατρού στο Τμήμα Ιατρών 
ΕΣΥ του Υπουργείου Υγείας όπου θα δηλώνει το Νοσοκομείο ή το Κέντρο Υγείας ΕΣΥ 
που επιλέγει να μεταφέρει την προσωποπαγή θέση του/της και εγκριτική απόφαση 
του Υπουργού Υγείας χωρίς άλλες (πλην της δεκαετίας) προϋποθέσεις. Σε τυχόν 
περίπτωση εκ νέου αιτήματος από τον/την ίδιο/α ιατρό μεταφοράς προσωποπαγούς 
θέσης, τότε πλέον θα ακολουθούνται οι διαδικασίες που προβλέπονται γενικά για 
μεταφορά θέσης ιατρού ΕΣΥ. 
 
 
Με βάση τα παραπάνω, ερωτάται ο κύριος Υπουργός: 
 
Προτίθεται να προβεί σε νομοθετική ρύθμιση ώστε οι ειδικευμένοι ιατροί ΕΣΥ που 
υπηρετούν σε προσωποπαγή θέση να δικαιούνται –εφόσον θα έχουν συμπληρώσει 
πραγματική υπηρεσία δέκα (10) ετών στο Νοσοκομείο ή Κέντρο Υγείας ΕΣΥ όπου 
αρχικά τοποθετήθηκαν–  ελεύθερη μεταφορά της θέσης τους για μία φορά στη 
διάρκεια της θητείας τους με αίτησή τους όπου θα δηλώνουν την επιλογή τους και 
εγκριτική απόφαση του Υπουργού Υγείας χωρίς άλλες (πλην της δεκαετίας) 
προϋποθέσεις; 
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